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 Ноћ после жестоког напада Кфора на Србе који су читавог дана протестовали испред
зграде СО Звечан протекла је мирно. У сукобима који су се јуче десили, повређено је
најмање 50 Срба и, како је саопштено, 25 војника Кфора.

  

Читаве ноћи испред зграде СО био је кордон Кфора, а веће снаге ове међународне
мисије биле су стациониране у граду, али и на прилазима, јавља извештач РТ Балкан са
лица места. Сукоба ноћас није било.

  

  

Истовремено, већи део ноћи, у улицама у Звечану око зграде општине, као и на неким
већим раскрсницама биле су мање групе Срба.

  

У згради општине Звечан и даље су косовски специјалци, који су и јуче већи део дана
провели у згради, посматрајући шта се дешава напољу.
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Питање свих питања јесте шта носи нови дан, да ли ће Срби запослени у општинама
Звечан, Зубин Поток и Лепосавић и јутрос покушати да дођу до својих радним места,
какав ће бити одговор Кфора.

  

Тзв. Косовска полиција: Настављамо ангажовање на северу са Кфором

  

Тзв. косовска полиција оценила је данас да је ситуација у Лепосавићу, Зубином Потоку и
Звечану мирна, али крхка.

  

У саопштењу наводе да се ангажовање на осигурању безбедности током протеста у
градовима на северу КиМ наставља у координацији са Кфором, преноси "Коха".

  

У саопштењу се за јучерашње сукобе у Звечану поново оптужују грађани који протестују,
тражећи да се специјалне јединице тзв. Косовске полиције повуку са севера КиМ и да
нови албански градоначелници не улазе у зграде општина. Додаје се да тзв. Косовска
полиција предузима све истражне радње о јучерашњим догађајима.

  

10:37

  

Застава Србије окачена испред општине Зубин Поток

  

На згради општине Зубин Поток више нема заставе тзв. Косова. Она је уместо на јарбол,
постављена на терасу која је на другом спрату, како не би могла да буде скинута.

  
  

Gracanica, Kosovo. pic.twitter.com/8oNHLT2pf0

  — Pierre Davide Borrelli (@PierreDBorrelli) May 30, 2023    
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Срби су заставу Србије окачили на лампион испред општине.

  

У Грачаници подигнута нова застава Србије

  

На кружном току у Грачаници, код споменика Милошу Обилићу постављена је нова
застава Србије. Она је током ноћи запаљена.

  

Комуналци чисте простор испред општине Звечан

  

У току је рашчишћавање крша и лома који остао после јучерашњих сукоба испред зграде
СО у Звечану, јавља извештач РТ Балкан.

  

Простор испред саме зграде, односно иза Кфоровог кордона, чисте комуналци који су
доведени највероватније из јужне Митровице, док простор испред кордона чисте
радници комуналног предузећа из Звечана.

  

Адвокат: Србина тукли у Звечану у згради општине и у полицијској станици

  

Адвокат Предараг Миљковић изјавио је у Звечану да је јуче приликом и након хапшења
његов штићеник Душан Обреновић тешко и зверски претучен, да су у га тукли и у згради
скупштине општине Звечан, а и касније приликом увођења у полицијску станицу.

  

Од последица толиких батина Обреновић је добио различите повреде -посекотине,
одеротине и хематоме.

  

"Тукли су га страшно и брутално. Он јесте био ту, али само да изрази миран протест.
Одређено му је полицијско задржавање од 48 сати, а на терет му се ставља кривично
дело позивање на отпор и угрожавање лица под међународном заштитом", рекао је

 3 / 9



КиМ: Ноћ протекла мирно. Кфор обећао Србима да ће косовски специјалци до 15 сати изаћи из зграде. Радници испред општине Звечан, стоје мирно наспрам кордона Кфора. Адвокат: Србина зверски тукли у Звечану у згради општине и у полицијској станици
уторак, 30 мај 2023 10:09

Миљковић.

  

Еулекс: Позивамо све да се понашају разборито

  

Мисија Европске уније за владавину права на Косову (ЕУЛЕКС) саопштила је данас да је
најновија ескалација насиља на северу Косова и Метохије забрињавајућа и
неприхватљива.

  

"Безбедносна ситуација тамо је и даље напета и то је разлог за велику забринутост.
Позивамо све да се понашају разборито, да избегну насиље и да предузму мере за
деескалацију ове напете ситуације. Треба хитно да се врати мир у интересу свих
заједница које живе на северу Косова", наводи се у писаном одговору Еулекса Танјугу.

  

Како се наводи, Еулекс ће, у оквиру оквира свог мандата, наставити да ради "са
одлучношћу на подршци стабилности Косова", као и безбедности свих заједница на КиМ
кроз појачане извиђачке патроле и у "блиској сарадњи са Косовском полицијом и
Кфором".

  

09:01

  

Сијарто се оградио: Мађарски војници из Кфора слушали команду Италијана

  

Министар спољних послова Мађарске Петер Сијарто изјавио је да су мађарски војници
при Кфору у Звечану у понедељак обављали своју дужност под италијанском командом,
као и да их је приликом немира неколико повређено.

  

"Мађарски војници који служе у Кфору на Косову под италијанском командом
распоређени су у насељу Звечан. Мађарски војници су обављали своје дужности по
наређењу које су добили, при чему је неколико њих повређено", написао је Сијарто на
Фејсбуку.
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08:49

  

Кфор напаравио тампон зону до општине Звечан

  

Кфор је додатно ојачао прилаз општини Звечан. Како јавља извештач РТ Балкан,
војници постављају више метални ограда на свим прилазима згради. Тако је направљена
тампон зона између општине и кордона дуга око 20 метара.

  

 08:41

  

Петковић: Курти покушава да изазове рат да не би формирао ЗСО

  

Директор Канцеларије за КиМ Петар Петковић рекао је за РТС да Аљбин Курти
покушава да изазове рат јер је то једини начин да избегне своје обавезе преузете
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потписивањем Бриселског споразума, односно формирање Заједнице српских општина.

  

Наводи да је Кфор требало да буде присутан у петак и да спрече улазак "лажних
градоначелника у четири општине", а који су довели до немира и сукоба.

  

"Наравно да Војска Србије ради свој посао и заштитиће српски народ и државу Србију,
јер је то и уставна обавеза, ми не желимо ни рат ни сукобе, ми не изазивамо било какве
немире, то је учинио Курти сукобљавајући се са голоруким народом", рекао је Петковић.

  

08:26

  

Срби се окупили и испред општине Лепосавић

  

Велики број грађана и јутрос се окупио испред зграде општине Лепосавић, а
новоизабрани градоначелник те општине Љуљзим Хетеми ноћ је провео у згради.

  

Како јавља репортер "Косово онлајна", војници италијанског Кфора стационирани су у
великом броју на платоу у центру града, а иза њих су возила специјалне јединице
Косовске полиције.

  

Грађани су окупљени испред њих и мирно протестују, а груписани су и код оближњег
храма Светог Василија Острошког, у центру Лепосавића и код Основне школе
"Лепосавић".

  

08:23

  

Двојица ухапшених Срба и даље у полицији, пребачени у јужни део Митровице
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Од четворице ухапшених Срба, двојица су и даље у полицији и пребачени су у јужни део
Митровице, јавља РТС. Терете се за хулиганизам и одређен им је притвор до 48 сати.

  

Из болнице су потврдили да има најмање 50 повређених. Један од повређених је у
критичном стању, а двоје теже. Међу њима је и бивши председник општине Звечан
Драгиша Миловић са повредама грудног коша.

  

Из Кфора наводе да је најмање 25 њихових припадника задобило повреде.

  

08:20

  

Куртијев градоначелник Звечана није у општини, отишао у канцеларију у општини
Липа

  

Градоначелник Звечана Иљир Пеци изјавио је данас да није отишао у централну
канцеларију општине, већ у месну канцеларију у селу Липа.

  

Пеци је за ТВ Кљан Косова рекао да су он и његов кабинет данас почели да раде у
канцеларији заједнице.

  

"Отишли смо у канцеларију у селу Липа у општини Звечан. Нисмо отишли у централу
због ситуације", рекао је Пеци.

  

Према његовим речима, таква одлука је донета после разговора са Кфором и тзв.
косовском полицијом.
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"У разговорима са Кфором и полицијом дошли смо до закључка да због ситуације морамо
да дођемо овде. Верујем да ћемо се вратити у централу", рекао је Пеци.

  

Подсетимо, Пеци је јуче целог дана био у згради општине и вирио кроз прозор ка улазу
где је дошло до сукоба.

  

Кфор обећао Србима да ће косовски специјалци до 15 сати изаћи из зграде
општине Звечан

  

Драган Недељковић, члан привременог органа општине Звечан у српском систему
изјавио је испред зграде СО да су синоћ имали разговоре са представницима Кфора.

  

Кфор им је пренео обећање да ће припадници специјалних јединица тзв. Косовске
полиције, њих половина, напустити зграду до поноћи између понедељка и уторка, а да
ће друга половина припадника РОСУ зграду напустити данас до 15 сати.

  

Недељковић је прецизирао да је то обећање али да не зна да ли је први део испуњен
ноћас, односно да ли се половина припадника већ повукла и да ли ће се друга повући
данас до 15 сати.

  

Испред зграде општине је тренутно пар стотина људи, на око 100 метара од зграде, а
испред је и даље кордон Кфора. Возило косовске полиције за разбијање демонстрација
које је стајало на улици окренуто ка радницима сада је померено на сам улазу зграду
општине.

  

Иза овог возила су и даље већи број борних оклопних возила косовских специјалаца.

  

Ситуација мирна али изузетно напета. Ватрогасци перу улицу и покушавају да рашчисте
крш испред општине, јавља извештач РТ Балкан.
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Радници испред општине Звечан, стоје мирно наспрам кордона Кфора

  

На око 150 метара од зграде општине Звечан у овом тренутку налази око 50 радника
Скупштине општине који покушавају да дођу до својих радних места.

  

Преко улице је препречена метална ограда, а иза ограде према општини је мањи кордон
Кфора у коме је 20 војника, јавља извештач РТ Балкан.

  

Иза овог кордона, на 50 метара, је окренуто према радницима једно возило косовске
полиције за разбијање демонстрација а око возила је већа група косовских специјалаца,
неки од њих улазе у општину.

  

На улици су свуда трагови јучерашњих сукоба - трагови паљевине, касета од шок бомби
и сузавца.

  

Један кордон Кфора је и у улици испод зграде општине. Јутрос су неке од продавница у
центру Звечана отворене, за разлику од јуче. Радници који су се окупили у близини
општине мирно стоје и чекају даљи расплет.

  

(РТ)
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